Διάσκεψη για την Οικονομία
Οι Ενωμένοι Δημοκράτες τονίζουν την ανησυχία τους για τα αποτελέσματα της οικονομικής διαχείρισης του τόπου από την κυβέρνηση του Τάσου Παπαδόπουλου.
Ως κόμμα με έκδηλο Ευρωπαϊκό προσανατολισμό στηρίξαμε εξ’ αρχής την ένταξη της Κύπρου στην ζώνη του ευρώ, η οποία βέβαια συνεπαγόταν και την ικανοποίηση των περιβόητων κριτηρίων του Μάαστριχτ.

Καυτό όμως τίθεται το ερώτημα γιατί το δημοσιονομικό έλλειμμα περιορίστηκε κατά £ 350 εκ. πέραν απ’ ότι χρειαζόταν να περιοριστεί και στερήθηκε έτσι ο τόπος αναγκαίων αναπτυξιακών επενδύσεων σε έργα υποδομής, ενώ οι οικονομικά ασθενείς συμπολίτες μας στερήθηκαν αναγκαίων κοινωνικών παροχών:
Γιατί δηλαδή η Μάλτα μπόρεσε να γίνει αποδεκτή στην ευρωζώνη με έλλειμμα της τάξης του 2,6 % -χωρίς δηλαδή να αναγκαστεί να περικόψει αναπτυξιακές δαπάνες- ενώ η Κύπρος έθετε τον στόχο του 1,6 % και εντάσσεται τελικά με πλεόνασμα ύψους 1,5 % του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος.

Γιατί δεν αξιοποιήθηκε το περιθώριο των 4,1 ποσοστιαίων μονάδων ή των 350 εκ. για την βελτίωση της υποδομής της χώρας και την στήριξη των οικονομικά αδυνάτων? 
Γιατί δεν κτίστηκαν επιπρόσθετες μονάδες αφαλάτωσης και πρέπει να πληρώνουμε τώρα πρόστιμο στη κυβέρνηση Παπαδόπουλου για τη δική της αδυναμία να προμηθεύσει τους Κύπριους πολίτες με νερό προς πόση και για καθαριότητα?

Γιατί δεν έγιναν επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για να μην εξαρτάται απόλυτα η Κύπρος από το πετρέλαιο και να μην είναι ο Κύπριος καταναλωτής έρμαιο της ανόδου στις διεθνείς τιμές πετρελαίου?

Γιατί δεν έγιναν επενδύσεις για τη δημιουργία υποδομής δημοσίων μεταφορών και να μην χρειάζεται ο κάθε πολίτης να χρησιμοποιεί ιδιόκτητο αυτοκίνητο για την μετακίνησή του, επιβαρύνοντας τόσο το περιβάλλον με τα καυσαέρια όσο και την τσέπη του με τις ψηλές τιμές των καυσίμων?

Γιατί δεν επενδύθηκαν ικανοποιητικά ποσά για την πρόληψη της εμφάνισης ασθενειών στην κτηνοτροφία και τώρα πληρώνουν τις παραλήψεις οι κτηνοτρόφοι και η κυπριακή οικονομία. 

Γιατί δεν έχουν κατασκευαστεί άλλοι αποτεφρωτήρες ζωικών αποβλήτων?

Γιατί δεν αγοράστηκαν έγκαιρα επιπρόσθετα ελικόπτερα για την κατάσβεση πυρκαγιών και αφέθηκαν τα δάση μας στο έλεος της φωτιάς και στην αυτοθυσία των πυροσβεστών?                                                
Για να μην προχωρήσω και στο θέμα της καθυστέρησης της ανέργεσης του χερσαίου τερματικού που έχει έκδηλα και άλλες συνιστώσες.
Δυστυχώς οι κεφαλαιουχικές δαπάνες του δημοσίου παραμένουν στάσιμες εδώ και χρόνια ενώ η οικονομία τροφοδοτείται κατά κύριο λόγο από την κατασκευαστική δραστηριότητα του ιδιωτικού τομέα και την ιδιωτική κατανάλωση, που ας σημειωθεί αποφέρουν και τα δύο υψηλά φορολογικά έσοδα στο κράτος.

Είναι φανερό ότι είτε έπεσαν πολύ έξω οι κυβερνώντες είτε είπαν σε πολλούς ψέματα, περιλαμβανομένης και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Γιατί στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα σύγκλισης που υποβλήθηκε τον περασμένο Δεκέμβρη, το δημοσιονομικό ισοζύγιο προβλεπόταν ελλειμματικό μέχρι το 2010!
Ταυτόχρονα ένα άλλο έλλειμμα - για το οποίο δεν καυχιέται η κυβέρνηση- παραμένει απειλητικά ψηλό.
Πρόκειται για το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών (τη διαφορά δηλαδή των εισαγωγών από τις εξαγωγές μας) που βρίσκεται γύρω στο 6 % αντανακλώντας την σοβαρή έλλειψη ανταγωνιστικότητας της Κυπριακής οικονομίας.
Εισηγήσεις
Διαρθρωτικές αλλαγές στην οικονομία που θα οδηγήσουν στην διεύρυνση της παραγωγικής βάσης, στην ανάπτυξη δηλαδή και άλλων τομέων οικονομικής δραστηριότητας πέραν του τουρισμού όπως είναι π.χ. ο τομέας της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, οι τομείς της υγείας, της τριτοβάθμιας αλλά και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και οι τομείς των μεταφορών και επικοινωνιών.

Επαναπροσδιορισμός του τουριστικού προϊόντος της Κύπρου 

Και προστασία του τομέα της Ναυτιλίας
Αύξηση των επενδυτικών δαπανών του κράτους σε έργα υποδομής που θα αποδώσουν μακροπρόθεσμα ανάπτυξη , απασχόληση και ποιότητα ζωής.

Ενθάρρυνση των άμεσων ξένων επενδύσεων- πέραν της αγοράς ακινήτων- που θα συμβάλει στην ενίσχυση της παραγωγής και της                                                

απασχόλησης καθώς και στη μεταφορά νέας τεχνολογίας που θα καταστήσει την οικονομία ανταγωνιστικότερη.
Με αυτό τον τρόπο θα εξασφαλισθεί η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα της ανάπτυξης και το χαμηλό δημοσιονομικό έλλειμμα θα προκύπτει από τη συνεχή οικονομική ανάπτυξη και την αυτόματη αύξηση των εσόδων του κράτους που αυτή συνεπάγεται, παρά από καινούριες φορολογίες.

Αξίζει να τονισθεί ότι τόσο ο τουρισμός όσο και οι ξένες επενδύσεις θα ωφεληθούν τα μέγιστα από μια πιθανή λύση του Κυπριακού προβλήματος και την επανένωση του νησιού, αφού θα αφαιρεθεί το πολιτικό ρίσκο που επηρεάζει αυτή τη στιγμή αρνητικά τους διεθνείς επενδυτές, ενώ οι τουρίστες θα προσβλέπουν σε ένα ευρύτερο τουριστικό προϊόν όταν θα επισκέπτονται ολόκληρη την Κύπρο.
Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 27 χώρες μέλη της ΕΕ η Κύπρος βρίσκεται στην τρίτη θέση από το τέλος (24η) στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων, πίσω από τις άλλες νέες χώρες μέλη όπως την Ρουμανία, την Ουγγαρία, την Τσεχία, τη Βουλγαρία και τη Σλοβακία.
Μείωση του φόρου κατανάλωσης επί του πετρελαίου θέρμανσης στο ελάχιστο, όσο παραμένουν οι διεθνείς τιμές ψηλές.

Μείωση του κεφαλαιουχικού φόρου επί της ακίνητης περιουσίας στο 10 % τόσο για τα φυσικά πρόσωπα όπως και για τις επιχειρήσεις, γεγονός που θα συγκρατήσει τις τιμές των ακινήτων και θα ενθαρρύνει ταυτόχρονα τις πωλήσεις, με τρόπο που και οι πολίτες θα εξασφαλίζουν φθηνότερη στέγη και οι φορολογικές εισπράξεις του κράτους θα επωφεληθούν από τις αυξημένες πωλήσεις. 
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